

习近平就亨利·基辛格逝世向美国总统拜登致唁电

新华社北京11月30日电 11月30日,国家主席习近平就美国前国务卿亨利·基辛格逝世向美国总统拜登致唁电。习近平代表中国政府和中国人民,并以个人的名义,对亨利·基辛格博士逝世表示深切的哀悼,向其家人表示诚挚的慰问。

习近平在唁电中表示,亨利·基辛格博士是世界著名战略家,也是中国人民的老朋友和好朋友。半个世纪前,他以卓越的战略眼光,为中美关系正常化作出了历史性贡献,既造福了两国,也改变了世界。他把推动中美关系发展、增进两国人民友谊作为毕生追

求。基辛格的名字将永远和中美关系联系在一起。基辛格博士将永远被中国人民铭记和怀念。中方愿同美方一道,将中美人民友好事业传承下去,推动中美关系健康稳定发展,造福两国人民,为世界的和平与发展作出应有贡献。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 切实加强耕地保护 抓好盐碱地综合改造利用

新华社北京11月30日电 12月1日出版的第23期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《切实加强耕地保护 抓好盐碱地综合改造利用》。

文章强调,要深刻认识加强耕地保护的重要性和紧迫性。粮食安全是“国之大者”,耕地是粮食生产的命根子。我们党始终高度重视耕地保护问题。党的十八大以来,党中央先后实施一系列硬措施,守住了耕地红线,初步遏制了耕地总量持续下滑趋势。同时要清醒认识到,我国人多地少的国情没有变,耕地“非农化”、“非粮化”问题依然突出,守住耕地红线的基础尚不托底,农田水利方面欠账还很多。新时代新征程上,耕地保护任务没有减轻,而是更加艰巨。

文章提出了加强耕地保护的总体思路和关键举措。文章强调,耕地保护是一个系统工程,当前,要突出把握好量质并重、严格执法、系统推进、永续利用等重大要求。文章强调,守住耕地这个命根子,必须要有几个关键实招。一是压实耕地保护责任。新一轮国土

空间规划已经明确了各地耕地和永久基本农田保护任务,并落地落图。省级党委和政府得把责任牢牢扛在肩上,确保18亿亩耕地红线决不突破。二是全力提升耕地质量。真正把15.46亿亩永久基本农田建成适宜耕作、旱涝保收、高产稳产的现代化良田。加快耕地质量保护立法,实施黑土地保护工程,加强酸化等退化耕地治理,实施耕地有机质提升行动。三是改革完善耕地占补平衡制度。将各类对耕地的占用,统一纳入占补平衡管理。健全补充耕地质量验收制度。四是调动农民和地方政府保护耕地、种粮抓粮积极性。健全种粮农民收益保障机制。发展多种形式的农业适度规模经营。健全粮食主产区利益补偿机制,形成粮食主产区、主销区、产销平衡区耕地保护合力。加强撂荒地治理,摸清底数,分类推进撂荒地利用。五是积极开发各类非传统耕地资源。加强科技研发和生产投资,探索有效发展模式,把“藏粮于地”同“藏粮于技”结合起来,利用各类非传统耕地资源进行农业生产。保护耕地要严格执法,但不能不分青红皂白、来回“拉抽

屉”。要实事求是,尊重规律,保护农民利益,加强宣传解读,适当留出过渡期,循序渐进推动。

文章指出,要抓好盐碱地综合改造利用。盐碱地综合改造利用是耕地保护和改良的重要方面。我国盐碱地多,部分地区耕地盐碱化趋势加剧,开展盐碱地综合改造利用意义重大。要充分挖掘盐碱地开发利用潜力,加强现有盐碱耕地改造提升,有效遏制耕地盐碱化趋势,稳步拓展农业生产空间,提高农业综合生产能力,做好盐碱地特色农业大文章。要重点抓好几项工作:一是全面摸清盐碱地资源状况,把基础工作打牢。二是搞好顶层设计,研究编制盐碱地综合利用总体规划和专项实施方案。三是分类施策,分区分类开展盐碱耕地治理改良。四是坚持粮经饲统筹,因地制宜利用盐碱地,向各类盐碱地资源要食物。五是“以种适地”同“以地适种”相结合,加快选育耐盐碱特色品种,大力推广盐碱地治理改良的有效做法。六是制定支持盐碱地综合利用的财政金融政策,强化资金等要素保障。

美国前国务卿基辛格去世



这是2015年1月29日基辛格在美国华盛顿出席参议院军事委员会听证会时的资料照片。

新华社记者 鲍丹丹 摄

新华社纽约11月29日电(记者 刘亚南 杨士龙)美国前国务卿亨利·基辛格29日去世,享年100岁。

美国基辛格咨询公司29日在一份声明中说,令人尊敬的美国学者和政治家基辛格博士当天在其位于康涅狄格州的家中去世。

基辛格1923年5月生于德国,1943年加入美国国籍,曾在尼克松政府担任总统国家安全事务助理、国务卿等职务,后在福特政府担任国务卿。基辛格是当代著名外交家、国际问题专家,著有《核武器与对外政策》《白宫岁月》《动乱年代》等。

1971年7月,时任美国总统尼克松国家安全事务助理的基辛格作为总统特使访问中国,为启动美中关系正常化进程作出了历史性贡献。次年2月,基辛格陪同尼克松总统访华。今年7月,已经100岁的基辛格又一次访问中国。他一生中访问中国一百多次。

“携手推动全球发展 加快实现2030年可持续发展目标”研讨会在维也纳举办

新华社维也纳11月29日电(记者 于涛 刘昕宇)在联合国工业发展组织第二十届大会期间,中国常驻维也纳代表团28日在维也纳国际中心举办“携手推动全球发展 加快实现2030年可持续发展目标”研讨会。这是“全球发展倡议之友小组”在维也纳首次正式活动。

维也纳各国际组织代表、各国常驻维也纳代表团外交官和中方官员等200余人参加研讨会。

中国常驻维也纳联合国办事处和其他国际组织代表李松大使主持研讨会并作主旨发言。李松表示,目前已有100多个国家和国际组织支持全球发展倡议,70多个国家加入“全球发展倡议之友小组”。希望广大“全球发展倡议之友小组”成员加强合作交流,对全球发展倡议出谋划策、贡献力量、发挥作用,加强本国发展战略与倡议的对接,促进国际合作,携手推进联合国2030年可持续发展议程。

联合国工业发展组织总干事穆勒高度评价全球发展倡议对实现联合国2030年可持续发展议程目标的重要推动作用,代表联合国工发组织热烈欢迎和全面支持全球发展倡议。倡议重点领域与工发组织作为国际机构的授权领域高度契合,为工发组织与中方加强合作奠定了坚实基础。工发组织邀请“全球发展倡议之友小组”成员积极参与有关全球发展合作项目,充分利用倡议和南南合作,推动更有力、更强劲、更可持续的全球发展。

国际原子能机构副总干事刘华代表机构总干事格罗西致辞表示,中国已成为机构的关键合作方和支持者,机构与中方在推动全球发展上拥有共同目标。全球发展倡议与联

合国2030年可持续发展议程高度契合,为实现可持续发展目标提供了支撑和动力。机构与中方加强全球发展倡议有关合作,必将为推动实现更具韧性、绿色、健康的全球发展作出贡献。

中国国家国际发展合作署全球发展促进中心主任汤瑛介绍了全球发展倡议最新行动和成果。联合国工发组织副总干事邹刺勇和联合国维也纳办事处/毒品和犯罪问题办公室、联合国外空司、国际原子能机构官员分别介绍了所在国际组织为实现联合国2030年可持续发展议程所做的工作,以及正在实施的全球发展合作项目和项目运营的成功经验。

研讨会交流踊跃,气氛热烈。沙特阿拉伯工业和矿产资源大臣胡莱夫、巴基斯坦工业和生产部联邦秘书吉拉尼,俄罗斯、埃及、秘鲁和埃塞俄比亚等“全球发展倡议之友小组”成员的参会人员纷纷祝贺研讨会举办,感谢中方通过全球发展倡议向发展中国家提供的帮助,期待通过倡议合作取得更多成果。

李松在会后接受媒体采访时说,本次研讨会的成功举办,体现了各方对实现2030年可持续发展议程目标的高度重视,反映了广大发展中国家对进一步促进国际发展合作的热切期待,凸显了全球发展倡议的巨大感召力。

李松介绍,与会各国代表纷纷表示,维也纳国际组织和常驻团在研讨会上分享交流经验看法,为后续进一步凝聚共识、增进合作、共谋发展创造了有利条件。中方将与支持全球发展倡议的友好国家一道,加强交流沟通,共同在维也纳多边平台积极践行全球发展倡议,大力推进国际发展合作。